



忘己之為大

電子報



要聞

香港

內地

視頻

評論



專題
special topic

大公文匯網 > 資訊 > 麗澤中學九十五周年校慶 攜手昔珍薈舍辦中華文物展

麗澤中學九十五周年校慶 攜手昔珍薈舍辦中華文物展

資訊 2025.05.15 16:02:41

Aa 字號： 小 中 大 特大



開幕典禮全場大合照。

為慶祝麗澤中學創校九十五周年校慶，麗澤中學與昔珍薈舍合辦「麗澤薈萃 珍耀中華」文物展覽，並於5月12日舉辦開幕禮暨專題講座。這次文物展覽展期為5月7日至5月17日，由昔珍薈舍借出超過70件涵蓋新石器時代至二十世紀的珍貴文物，在麗澤中學約書亞電腦室及葉樹榮電腦室展出，展覽亮點包括麗澤中學珍藏的日佔時期半費學額捐贈紀錄，文物不僅見證校史，更映照香港抗戰時期的教育堅守。



嘉賓大合照。

開幕典禮暨專題講座邀得油尖旺區民政事務處專員余健強、香港故宮文化博物館館長吳志華、昔珍薈舍主席李百貴、立法會議員陳凱欣、中央政府駐港聯絡辦九龍工作部科長王育英、香港警務處油尖警區指揮官翟偉傑、教育局中學校本課程發展組總課程發展主任吳詠欣等超過百位人士參與，當中包括區議員、地區領袖、友好團體、大學學者、中學校長、老師等。

麗澤中學醒獅班同學醒獅表演後，麗澤中學校監劉國偉回顧了麗澤中學自創校以來的發展，感謝所有支持學校的朋友和合作夥伴；吳志華致辭強調中華文化的深厚底蘊，文物對歷史及文化教育的意義，以及保護和傳承文化遺產的重要性。隨後，李百貴進行了題為「探古尋龍」的專題講座，介紹龍在中華文化的重要性。

麗澤中學校長李潔明表示，麗澤中學的辦學宗旨就是體現出中華文化的優秀一面。麗澤校名出自《易經》兌卦「麗澤兌，君子以朋友講習」，校訓「自強不息」同本於《易經》「天行健，君子以自強不息」。此次展出的文物不僅是歷史的見證，更生動盛載前人的生活智慧與精神追求。他強調，麗澤中學正邁向百年校慶，始終堅持將中華文化傳統與基督教「愛與服務」精神融合，麗澤人將在傳統與創新的交融中迎接未來挑戰，貢獻社會。

展覽主題為「仰韶文化」「二里頭文化」「明清珍品」「廣州十三行」及「錢幣經濟」。「仰韶文化」介紹分布在黃河中游地區的一種重要的新石器時代文化；「二里頭文化」以青銅禮器、宮殿基址和綠松石鑲嵌工藝著稱；「明清珍品」可以細賞清代帝王的龍袍、聖旨，讓參觀者鑑賞清朝皇室尊貴的宮廷文化；「錢幣經濟」則從古代的錢幣和貨幣，帶領大家探索當時的經濟發展；「廣州十三行」及「抗戰時期」的軍票及學校善長捐贈半費學額的文物，讓同學都深入體會到文物與生活息息相關，有助強化學生對國情、中華文化、傳統價值觀的認識。



「昔珍薈」與麗澤中學同學合照。

選修中史科和歷史科中四級龐俊偉同學表示，欣賞文物有助預備文憑試；中四級薛龍兒同學擔任文物導賞員，她表示，中華文化是不斷傳承的，只要我們努力說好我國的故事，會有更多人認識和傳承下去。

個人、社會及人文學科總科主任陳佩儼認為，在學校舉行文物展覽，讓學生在策展的過程中學習與文物對話；學校發展主任陳潔英表示，有不團體預約參觀，透過文物展覽培養同學熱愛社區，有責任心和服務精神。

評論



發表評論...

發表

相關推薦



麗澤中學參與粵港青少年交流團
參觀廣州市人大

2023.10.06 23:43



殷咸道官立小學25周年校慶視覺藝
術展舉行 培育學生對中華文化藝…

2025.05.20 17:34



中總辦「中學生生涯規劃分享會」
逾1300位學生線上線下參與

2022.11.25 17:37



都大舉行35周年校慶晚宴 繼往開
來續創無限可能

2024.11.05 11:26



香港女生摘萬國郵政書信比賽中國
區金獎

2024.10.25 21:10



恒生大學慶祝建校45周年 辦校慶
啟動禮暨馬拉松隊授旗禮

2025.01.23 18:36